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ZAPYTANIE DOTYCZ ĄCE TREŚCI SIWZ  

  
    Dotyczy: postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na: 

dostaw ę kart pomiarowych, termocyklera Real-Time PCR oraz ł aźni ultrad źwiękowej i ła źni wodnej. 
 ZP/118/008/D/12,Część 1 

W dniu 11.04.2012r.  wpłynęło do Zamawiającego zapytanie o następującej treści: 
 
Zapytania dotyczące specyfikacji technicznej: 

1. Czy dopuszczalne są zakresy pomiarowe od ± 0.316V do ±42.4V? 
Odpowiedź: 
Tak, są dopuszczalne. 

 
Zapytania dotyczące SIWZ oraz projektu umowy:  
 
 
Zapytanie 1:  
Zamawiający pisze: 
Oferowany sprzęt musi spełniać wszystkie normy stawiane takim towarom przez prawo polskie, posiadać 
odpowiednie 
pozwolenia dopuszczające do obrotu na terytorium Polski oraz posiadać deklarację zgodności CE na 
oferowany model. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu: 
Oferowany sprzęt musi spełniać wszystkie normy stawiane takim towarom przez prawo polskie, posiadać 
odpowiednie pozwolenia dopuszczające do obrotu na terytorium Polski. 
Przedmiot umowy, co do którego wymagane jest posiadanie deklaracji zgodności CE, powiniem być 
odpowiednio oznaczony.  
 
Informujemy, że sprzęt zawarty w przedstawionej ofercie spełnia normy prawa polskiego. Produkty, co do 
których wymagane jest posiadanie deklaracji zgodności CE, spełniają ten wymóg. Prosimy o informację, 
czy Zamawiajacy dopuszcza sytuację, w której nie wszystkie produkty z oferty będą oznaczone znakiem 
CE, natomiast będą spełniać obowiązujące standardy wg prawa polskiego. Kable, zgodnie z 
obowiązującymi regulacjami, nie muszą być oznaczane znakiem CE. 
 
Odpowiedź: 
Tak, Zamawiający dopuszcza i zmodyfikuje zapis umowy. 
 
Zapytanie 2:  
Zamawiający wymaga 12 miesięcy (część 1) oraz 24 miesiące (część 2) jako czas gwarancji. 



Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów dla obu części na: 12 miesięcy na sprzęt oraz 90 dni na nośniki z 
oprogramowaniem. 
Prośbę motywujemy tym, że Producent sprzętu, zgodnie z Ogólnymi Warunkami Oferty i Sprzedaży 
Sprzedawcy, udziela właśnie takiej gwarancji na swoje produkty. Wydłużenie czasu trwania gwarancji 
powyżej 12 miesięcy jest dodatkowo płatne. W przypadku nośników DVD okres gwarancji nie może ulec 
wydłużeniu. 
Czy Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę? 
Odpowiedź:  
Zgodnie z zapisami siwz każda Część obejmuje inne urządzenie, Wykonawca niedokładnie zapoznał się z  
treścią siwz. 
Zamawiający, dla Części 1 wymaga okresu gwarancji 12 miesięcy ( dotyczy to zarówno karty nr 1 jak i 
karty nr 2, ponieważ  tylko te karty składają się na część 1). 
Zamawiający zmieni zapisy umowy, na 12 miesięcy na sprzęt i 90 dni na nośniki z oprogramowaniem. 
 
Zapytanie 3: 
Zamawiający pisze: 
Zamawiający wymaga aby na terenie Polski był autoryzowany przez producenta, certyfikowany serwis 
świadczący usługi gwarancyjne i pogwarancyjne sprzętu będącego przedmiotem zamówienia. Adres 
serwisu należy podać w załączonej do sprzętu karcie gwarancyjnej. 
4) Certyfikat CE i Autoryzacja Producenta (dołączyć do oferty). 
5) Dokumentacja potwierdzająca wymagane parametry wraz z instrukcją obsługi urządzenia, 
6) Instalacja urządzenia, uruchomienie oraz szkolenie użytkowników. 
 
Zwracamy się z prośbą o usunięcie zapisu.  
Jesteśmy  wyłącznym autoryzowanym dostawcą produktów na terenie Polski. Informujemy jednak, że centrum 
serwisowe, świadczące usługi gwarancyjne nie znajduje się na terytorium Polski. Wszelkie naprawy odbywają się w 
magazynie producenta na Węgrzech. 
Certyfikat CE jest dostępny do pobrania na naszej stronie internetowej. 
Dokumenty tego typu nie są częścią standardowej dostawy. 
Producent sprzędtu  nie wystawia kart gwarancyjnych, zatem my  ich nie dostarczamy. Podstawą do ubiegania się o 
świadczenia gwarancyjne jest faktura VAT. 
Instalacja urządzenia jest niemożliwa. Kurier dostarcza zamówione elementy pod wskazany adres. Nie mam on 
uprawnień ani możliwości dokonania instalacji bądź montażu naszych urządzeń. 
Szkolenia to dodatkowo płatne produkty. Czy Zamawiający życzy sobie, aby dodatkowo uwzględnić je w ofercie 
Wykonawcy? Jeśli tak, to zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie dla ilu osób szkolenie ma być przeznaczone, z 
jakiego zakresu i ile ma trwać. 
 
Odpowiedź: 
Zgodnie z zapisami siwz każda Część obejmuje inne urządzenie, Wykonawca niedokładnie zapoznał się z  
treścią siwz. Dla Części 1 Zamawiający nie wymaga instalacji, uruchomienia i szkolenia pracowników. 
Jeśli podstawą do ubiegania się o świadczenia gwarancyjne jest faktura Vat, to Zamawiający usunie zapis o 
karcie gwarancyjnej  i o serwisie na terenie Polski. 
 
 
Zapytanie 4: 
Zamawiający pisze: 
Wraz z dostawą przedmiotu umowy Wykonawca załączy instrukcję w języku polskim, (dla Części 2 również 
w języku angielskim) opis techniczny urządzenia potwierdzający wszystkie wymagane parametry 
wyszczególnione w opisie przedmiotu zamówienia w SIWZ wraz z katalogiem producenta. 
 
Zwracamy się z prośbą o usunięcie tego zapisu. Prośba jest motywowana tym, iż producent sprzętu  nie 
wystwia instrukcji w języku polskim, a także szczegółowego opisu technicznego, zawierające parametry 
urządzeń. Jednocześnie informujemy, że załączona instrukcja będzie w języku angielskim. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający, wyraża zgodę na załączenie instrukcji w języku angielskim i usunie zapis. 
 
Zapytanie 5: 
Zamawiający pisze: 



Dokładny termin i godzina dostawy przedmiotu umowy powinny być wcześniej uzgodnione z 
Zamawiającym. 
 
Zwracamy się z prośbą o usunięcie tego zapisu. Dostawa będzie wykonana w terminie wyznaczonym w 
umowie, jednak nasza umowa z firmą kurierską nie umożliwia nam doprecyzowania godziny dostawy. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na następujący zapis: 
 
Termin  dostawy przedmiotu umowy powinien być wcześniej uzgodniony z Zamawiającym. 
 
 
Zapytanie 6:  
Zamawiający pisze: 
Wykonawca przejmuje na siebie odpowiedzialność z tytułu wszelkich roszczeń z jakimi osoby trzecie 
wystąpią przeciwko Zamawiającemu w związku z korzystaniem przez niego z praw należących do osób 
trzecich, a w szczególności z praw autorskich, patentów, wzorów użytkowych, wzorów zdobniczych, wzorów 
przemysłowych lub znaków towarowych, jeżeli normalne używanie przedmiotu umowy wymaga korzystania 
z tych praw. 
 
Zwaracamy się z uprzejmą prośbą o usunięcie tego zapisu z projektu umowy.  
Oświadczamy, że sprzęt firmy  posiada prawa autorskie. Jednocześnie informujemy, że realizując 
zamówienie na sprzęt przenosimy wszystkie prawa wykorzystania wraz z patentami na Zamawiającego. 
Przedmiotem oferty  jest sprzęt, który może być skonfigurowany z innym oprogramowaniem, które to 
oprogramowanie także posiada prawa autorskie, a nie jest przedmiotem niniejszej oferty. W związku z tym 
firma nasza  nie może odpowiadać za ewentualne roszczenia stron trzecich wynikające z naruszenia praw 
autorskich, patentów, wzorów użytkowych, wzorów zdobniczych, wzorów przemysłowych lub znaków 
towarowych po przez użytkowanie sprzętu. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie usunie zapisu umowy. 
Jeśli Wykonawca posiada prawa autorskie , to nie ma się czego  obawiać. 
 
Zapytanie 7: 
Zamawiający pisze: 
6.Jeżeli przy odbiorze przedmiotu umowy strony potwierdzą wady bądź braki, Wykonawca zobowiązany jest 
do nieodpłatnego ich usunięcia w terminie uzgodnionym protokolarnie przez obie strony. 
7.W przypadku uszkodzeń powstałych w trakcie transportu, Zamawiający ma prawo żądać od Wykonawcy 
wymiany uszkodzonego przedmiotu umowy na nowy i wolny od wad. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu: 
6.Jeżeli przy odbiorze przedmiotu umowy strony potwierdzą wady bądź braki, Wykonawca zobowiązany jest 
do nieodpłatnego ich usunięcia w terminie uzgodnionym protokolarnie przez obie strony.nie dłuższym niż 
28 dni. 
7.W przypadku uszkodzeń powstałych w trakcie transportu, Zamawiający ma prawo żądać od Wykonawcy 
wymiany uszkodzonego przedmiotu umowy na nowy i wolny od wad w ciągu 28 dni. 
 
Prośba jest motywowana faktem, że magazyn firmy znajduje się na Węgrzech. Należy brać pod uwagę 
wydłużony czas transportu uszkodzonych elemntów. 
Należy także uwzględnić kwestię dostępności produktów w magazynie. 
Odpowiedź: 
Zamawiający, dokona modyfikacji zapisu. 
 
Zapytanie 8: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 6: 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu 



1.Za opóźnienie w realizowaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,1% wynagrodzenia brutto określonego w 
§2 ust.1 umowy, za każdy dzień opóźnienia, począwszy od pierwszego dnia po upływie terminu realizacji 
przedmiotu umowy do dnia realizacji włącznie. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego punktu jak następuje: 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu: 
1.Za opóźnienie w realizowaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,1% wynagrodzenia brutto określonego w 
§2 ust.1 umowy, za każdy dzień opóźnienia, począwszy od pierwszego dnia po upływie terminu realizacji 
przedmiotu umowy do dnia realizacji włącznie, jednak do kwoty nie większej niż 10% wartości umowy 
brutto.” 
 
Prośba jest motywowana tym, że nasza firma ma ogólne warunki sprzedaży i gwarancji sformułowane 
przez głównego akcjonariusza tak, że nasze ewentualne zobowiązanie jest ograniczone, proponujemy 
ograniczenie ewentualnych kar umowych do kwoty 10% wartości zamówienia brutto. 
Limitowanie powyższego zapisu ułatwi akceptację właściciela naszej spółki na przystąpienia do procedury 
przetargowej. 
Odpowiedź: 
Zamawiający zgadza się na modyfikację zapisu. 
 
Zapytanie 9: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 6: 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu: 
2.Za opóźnienia w wymianie towaru wadliwego na nowy, wolny od wad w wysokości 
0,1% ceny brutto określonej w umowie za każdy dzień opóźnienia, począwszy od pierwszego dnia po 
upływie terminu wymiany towaru do dnia wymiany włącznie 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację poniższego punktu do projektu umowy w paragrafie 6:  
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu: 
2.Za opóźnienia w wymianie towaru wadliwego na nowy, wolny od wad w wysokości 
0,1% ceny brutto określonej w umowie za każdy dzień opóźnienia, począwszy od pierwszego dnia po 
upływie terminu wymiany towaru do dnia wymiany włącznie, jednak do kwoty nie większej niż 10% 
wartości umowy brutto.” 
 
Prośba jest motywowana tym, że nasza firma ma ogólne warunki sprzedaży i gwarancji sformułowane 
przez głównego akcjonariusza  tak, że nasze ewentualne zobowiązanie jest ograniczone, proponujemy 
ograniczenie ewentualnych kar umownych do kwoty 10% wartości zamówienia brutto. 
Limitowanie powyższego zapisu ułatwi akceptację właściciela naszej spółki na przystąpienia do procedury 
przetargowej. 
 
 
Zapytanie 10: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 6: 
W przypadku powstania szkody przewyższającej wysokość odszkodowania 
z tytułu kar umownych, strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na 
zasadach ogólnych K.C. z zastrzeżeniem art. 145 ust.1 ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień 
publicznych (tj. Dz.U. z 2010r. Nr 113, poz.759 z późn. zm.). 

 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego punktu, jak następuje: 
W przypadku powstania szkody przewyższającej wysokość odszkodowania z tytułu kar umownych, strony 
zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych K.C. z 
zastrzeżeniem art. 145 ust.1 ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2010r. Nr 
113, poz.759 z późn.zm.), jednak do kwoty nie większej niż 100% wartości zamówienia brutto. 
 
Prośba jest motywowana tym, że nasza firma ma ogólne warunki sprzedaży i gwarancji sformułowane 
przez głównego akcjonariusza, tak że nasze ewentualne zobowiązanie jest ograniczone, proponujemy 
ograniczenie ewentualnej kary umownej do kwoty 100% wartości zamówienia brutto.  
Prosimy o umieszczenie tego zapisu w projekcie umowy. Ułatwi nam to uzyskanie aprobaty właściciela 
naszej spółki na przystąpienie do procedury przetargowej. 



 
Odpowiedź na pytanie 9 i 10: 
 
Zamawiający jest  jednostką podlegająca finansom publicznym i brak jest przesłanek prawnych do 
określenia maksymalnej wysokości kar umownych. Zastosowanie maksymalnych kar powodowałoby 
ustalenie nowych  zasad przetargów. 
 
 
Zapytanie 11: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 7: 
Czas reakcji serwisu wynosi 48 godzin (licząc w dni robocze) od momentu otrzymania zgłoszenia awarii. 
Za czas reakcji serwisu uznaje się co najmniej kontakt telefoniczny w celu ustalenia trybu usunięcia awarii. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego punktu jak następuje; 
Czas reakcji serwisu wynosi 5 dni (licząc w dni robocze) od momentu otrzymania zgłoszenia awarii. Za 
czas reakcji serwisu uznaje się co najmniej kontakt telefoniczny w celu ustalenia trybu usunięcia awarii. 
 
Prośbę motywujemy faktem, że wszelkie naprawy serwisowe odbywają się w naszym centrum serwisowym na 
Węgrzech – w związku z czym, należy wziąć pod uwagę wydłużony okres reakcji na ewentualne awarie, a także 
wydłużony czas dostawy wymienianych produktów. 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu. 
 
Zapytanie 12: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 7: 
Wykonawca zobowiązuje się usunąć awarię w ciągu 10 dni od daty zgłoszenia. W sytuacji gdy konieczne 
jest sprowadzenie oryginalnej części zamiennej od producenta urządzenia, termin usunięcia awarii może 
wydłużyć się maksymalnie do 21 dni. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego punktu jak następuje; 
Wykonawca zobowiązuje się usunąć awarię w ciągu 28 10 dni od daty zgłoszenia. W sytuacji gdy konieczne 
jest sprowadzenie oryginalnej części zamiennej od producenta urządzenia, termin usunięcia awarii może 
wydłużyć się maksymalnie do 42 21 dni. 
 
Prośba jest motywowana tym samym wyjaśnienie zawartym w zapytaniu 11. 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu. 
 
Zapytanie 13: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 7: 
W przypadku zaistnienia sytuacji określonej powyżej, okres ważności gwarancji zostanie przedłużony o 
czas od zgłoszenia awarii do momentu jej usunięcia. 
 
Zwracamy się z prośbą o usunięcie powyższego zapisu. 
Powyższy zapis jest sprzeczny z warunkami sprzedaży i gwarancji, które nakłada na firmę nasz główny 
akcjonariusz .  
Usunięcie tego zapisu w projekcie umowy ułatwi nam uzyskanie aprobaty właściciela naszej spółki na 
przystąpienie do procedury przetargowej. 
Odpowiedź: 
Ten zapis wynika z kodeksu cywilnego (art.581 k.c.) i brak jest uzasadnienia do stosowania innych 
przez jednostkę budżetową jaką jest Politechnika Gdańska. 
 
Zapytanie 14: 
Zamawiający pisze we wzorze umowy paragraf 7: 
Wykonawca zobowiązuje się do wymiany urządzenia wykazującego wady fizyczne 
na nowy tego samego typu i o tych samych parametrach technicznych w przypadkach: 
-nie wykonania naprawy w ciągu 10 dni ( a w przy sprowadzaniu części z zagranicy 30 dni) licząc od 
pierwszego dnia przystąpienia 



do naprawy licząc w dni robocze 
-gdy po trzech naprawach gwarancyjnych urządzenie nadal będzie wykazywało wady fizyczne 
uniemożliwiające jego eksploatację 
zgodnie z przeznaczeniem. 
Wymiana nastąpi w terminie 2 tygodni. 
 
Zwracamy się z prośbą o modyfikację powyższego zapisu: 
Wykonawca zobowiązuje się do wymiany urządzenia wykazującego wady fizyczne 
na nowy lub wolny od wad tego samego typu i o tych samych parametrach technicznych w przypadkach: 
-nie wykonania naprawy w ciągu 42 dni ( a w przy sprowadzaniu części z zagranicy 30 dni) licząc od 
pierwszego dnia przystąpienia do naprawy licząc w dni robocze 
-gdy po trzech naprawach gwarancyjnych urządzenie nadal będzie wykazywało wady fizyczne 
uniemożliwiające jego eksploatację zgodnie z przeznaczeniem. 
Wymiana nastąpi w terminie 28 dni. 

Prośba motywowana jest tym samym wyjaśnieniem zawartym w zapytaniu 11.  
 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu. 
 
Zamawiający dokona stosownej modyfikacji zapisów we wzorze umowy dostawy dla Części 1. 


